PROTOKÓŁ nr 9/2019
IX SESJI RADY OSIEDLA WILDA
Z 18 GRUDNIA 2019 R.

Sesja Rady Osiedla Wilda odbyła się w siedzibie Rady Osiedla – Szkole Podstawowej nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi, ul. Prądzyńskiego 53. 

Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 17.07. Sesję otworzył i przewodniczył obradom Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze. Prowadzący obrady stwierdził kworum oraz poinformował, że sesja Rady Osiedla jest nagrywana. Na protokolanta powołano Panią Katarzynę Skibińską - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. 
Lista obecności radnych uczestniczących w obradach stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Nikt nie zgłosił propozycji zmian do zaproponowanego porządku obrad, stanowiącego załącznik nr 2 do protokołu.


Punkt 2. Projekt uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Wojciecha Szczęsnego Kaczmarka.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez przedstawiła projekt uchwały sporządzony w odpowiedzi na prośbę Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania imieniem Wojciecha Szczęsnego Kaczmarka skweru położonego w rejonie ul. Wolne Tory, ul. Ks. Jakuba Wujka i al. Króla Przemysła II. Proponuje się wyrażenie negatywnej opinii, gdyż miejsce to nie jest wystarczająco godne, by upamiętnić jakąkolwiek osobę. Skwer znajduje się przed budynkiem będącym niechlubnym przykładem niefunkcjonalnej architektury publicznej, w układzie drogowym niespójnym z sąsiadującym zespołem urbanistycznym. Rada Osiedla Wilda, wysoko oceniając dokonania Wojciecha Szczęsnego Kaczmarka jako pierwszego prezydenta Poznania po przemianach ustrojowych w Polsce, propozycję nazwania tego skweru jego imieniem uznaje za ujmę dla pamięci prezydenta Kaczmarka. 
Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Wyniki głosowania:
Za – 14, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr IX/62/III/2019 została podjęta (zał. nr 3).


Punkt 3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej zmiany nazwy zespołu przystankowego „Wspólna I” na „Tokarska”.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez przedstawiając projekt uchwały poinformowała, że nikt nie zaproponował innej nazwy dla tego przystanku, w związku z czym projekt uchwały zakłada wyrażenie pozytywnej opinii.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Wyniki głosowania:
Za – 14, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr IX/63/III/2019 została podjęta (zał. nr 4).


Punkt 4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Parku Światła w Parku Jana Pawła II.

W związku z nieobecnością na sesji managerki restauracji Mamma Wilda, Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez zaproponowała, by poczekać do godz. 17.30, a w razie jej nieprzybycia, głosować nad odstąpieniem od podjęcia uchwały.
Na sesję przybyła 1 osoba – odtąd w obradach uczestniczyło 15 członków Rady Osiedla.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad polegającą na przeniesieniu punktu 4 za punkt 8.
Wyniki głosowania:
Za – 15, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
Porządek obrad został zmieniony.
Punkt 5. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania oraz Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta o podjęcie działań w kierunku rewitalizacji targowiska na Rynku Wildeckim.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez przedstawiła projekt uchwały, którego intencją jest, by w sprawach targowiska działać nie tylko reaktywnie, lecz wystąpić o rozpoczęcie procesu rewitalizacji. Postuluje się przeprowadzenie szerokich konsultacji społecznych z udziałem wszystkich interesariuszy w celu określenia potrzeb i oczekiwań wobec tej przestrzeni różnych jej użytkowników. Proponuje się - w oparciu o wyniki konsultacji społecznych - rozpisanie konkursu na koncepcję, a następnie projekt przebudowy Rynku oraz zabezpieczenie niezbędnych środków finansowych na przeprowadzenie całego procesu rewitalizacyjnego. 
Na sesję dotarły kolejne 3 osoby – odtąd w obradach uczestniczyło 18 członków Rady Osiedla. 
Pani Katarzyna Napierała, członkini Komitetu Rewitalizacji Miasta Poznania, poprosiła o przesłanie podejmowanej uchwały Komitetowi. 

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
Wyniki głosowania:
Za – 18, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr IX/64/III/2019 została podjęta (zał. nr 5).


Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu sesji Rady oraz harmonogramu spotkań radnych osiedlowych z mieszkańcami w roku 2020.

Ustalono następujący harmonogram sesji Rady Osiedla w roku 2020:
1) 15 stycznia;
2) 19 lutego;
3) 18 marca;
4) 15 kwietnia;
5) 20 maja;
6) 17 czerwca; 
7) 15 lipca;
8) 12 sierpnia; 
9) 16 września;
10) 21 października;
11) 18 listopada;
12) 16 grudnia.
Sesje Rady odbywać się będą o godzinie 17:15. 

Następnie ustalono następujący harmonogram spotkań z mieszkańcami w roku 2020:
1) 9 stycznia;
2) 6 lutego;
3) 5 marca;
4) 2 kwietnia;
5) 7 maja;
6) 4 czerwca; 
7) 2 lipca;
8) 3 września;
9) 1 października;
10) 5 listopada;
11) 3 grudnia.
Spotkania z mieszkańcami odbywać się będą o godz. 18:00.
Jedna osoba dotarła na sesję – odtąd w obradach uczestniczyło 19 członków Rady Osiedla.
Bezpłatne porady prawne odbywać się będą w innym terminie, który zostanie ustalony osobno w późniejszym czasie.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Wyniki głosowania:
Za – 19, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
W wyniku głosowania Uchwała Nr IX/65/III/2019 została podjęta (zał. nr 6).



 
Punkt 7. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez przypomniała, że informacja z prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami Rady przekazana została radnym pocztą elektroniczną. W okresie sprawozdawczym, w dniu 28 listopada 2019 roku, odbyło się posiedzenie Zarządu, na którym podjęto dwie uchwały: 
1) Nr 6/III/2019 w sprawie zaopiniowania projektu zagospodarowania zielenią skweru przy ul. Sikorskiego/Umińskiego;
2) Nr 7/III/2019 w sprawie zaopiniowania projektu zagospodarowania zielenią skweru przy ul. Traugutta.

Odbyły się również następujące spotkania:
· 22 listopada br. - podsumowujące spotkanie z Zarządem Dróg Miejskich, Miejskim Inżynierem Ruchu oraz i projektantami w sprawie uwag do projektu Strefy Płatnego Parkowania,
· 26 listopada br. - z kierownikami półkolonii organizowanych ze środków Rady Osiedla,
· 30 listopada br. - druga wizja lokalna i akcja informacyjna na Rynku Wildeckim odnośnie organizacji Jarmarku Świątecznego,
· 5 grudnia br. - spotkanie z mieszkańcami,
· 7 grudnia br. - V Jarmark Świąteczny na Rynku Wildeckim,
· 10 grudnia br. - spotkanie z Zarządem Transportu Miejskiego w sprawie nawierzchni w projekcie ul. Wierzbięcice,
· 14 grudnia br. – impreza „Mikołaj na Wildzie”.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez poinformowała, że w okresie między sesjami Zarząd Osiedla zajmował się również m. in. formalnościami dotyczącymi organizacji Jarmarku Świątecznego oraz przygotowaniem ostatniej grupy uwag dotyczących Strefy Płatnego Parkowania.
Na sesję przybyła 1 osoba – odtąd w obradach uczestniczyło 20 członków Rady Osiedla.



Punkt 8. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla Wilda pani Zofia Strańczyk, która przedstawiła sprawy poruszane na comiesięcznym spotkaniu w Komisariacie Policji. Omówiono problemy aktualnie występujące na Osiedlu, w tym m.in. problem z taksówkami przy dworcu i sprawę osoby często przebywającej przy szkole na ul. Traugutta, problem okupowania pustostanu przy ul. Różanej, który powrócił z nastaniem zimy, a także sprawę śmietniska, które powstało za płotem na terenie „Wolni i Solidarni”. W tej ostatniej sprawie zostanie wysłane zgłoszenie do Straży Miejskiej. 


Punkt 4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Parku Światła w Parku Jana Pawła II.

Managerka restauracji Mamma Wilda nie dotarła jednak na sesję, jak poinformowała Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez, nie odpowiedziała również na przesłane przez Osiedle pytania i nie przedstawiła ani konkretnego planu, ani projektu Parku Światła. W takiej sytuacji przedyskutowano, czy zaopiniować projekt negatywnie, czy też odstąpić od podjęcia uchwały. Uznano, że choć takiego rodzaju instalacje wpływają destrukcyjnie na otoczenie, a opinia Zarządu Zieleni Miejskiej jest jednoznacznie negatywna, to przed wydaniem opinii Rady należałoby wysłuchać wnioskodawcy. Jeśli więc managerka restauracji spotka się z Radą Osiedla na sesji, stosowna uchwała zostanie podjęta.

Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze zarządził głosowanie nad odstąpieniem od głosowania nad projektem uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Parku Światła w Parku Jana Pawła II.
Wyniki głosowania:
Za – 20, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.




Punkt 9. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Rady Osiedla pani Dorota Bonk-Hammermeister podziękowała osobom związanym z organizacją Jarmarku Świątecznego, który zebrał bardzo pozytywne opinie i cieszył się dużym zainteresowaniem zarówno mieszkańców, jak i wystawców. Pani Sylwia Stec wskazała na trudności we współpracy ze spółką Targowiska oraz z Centrum Kultury Zamek, który wymagał od Rady Osiedla Wilda samodzielnego przygotowania bardzo szczegółowych umów i samodzielnego załatwiania formalności, co groziło odwołaniem Jarmarku z uwagi na konieczność dotrzymania określonych terminów. Pani Sylwia Stec stwierdziła, że oczekuje od jednostki miejskiej realizującej zadanie, że będzie za nie odpowiedzialna, w związku z czym zaproponowała powierzenie przyszłorocznej organizacji Jarmarku Estradzie Poznańskiej. Przeszkodą mogą stać się jednak braki kadrowe w Estradzie, z powodu których niechętnie podejmuje się ona organizacji nowych imprez, potrzebne byłyby również dodatkowe środki na obsługę wydarzenia. 

Pan radny Marian Krzywosz, Przewodniczący komisji ds. oceny i lustracji obiektów 
w ramach konkursu „Zielony Poznań”, podziękował wszystkim osobom zaangażowanym w organizację tegorocznej edycji konkursu. 
Pani Katarzyna Napierała przekazała informacje z posiedzenia Komitetu Rewitalizacji, na którym poruszany był temat ograniczenia zanieczyszczeń powietrza i walki ze smogiem. 
Pani Katarzyna Błaszczyk zaproponowała powrót do tematu drzew.  
Pani Sylwia Stec poinformowała, że podczas Jarmarku zebrano 114 kilogramów karmy dla zwierząt, a z diet radnych osiedlowych kupione zostało drugie tyle.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez wspomniała o Stowarzyszeniu „Dom Tańca”, które otrzymało rekomendację do realizacji zadania osiedlowego jeszcze w październiku, jednak nie złożyło wniosku o mały grant, nie informując Osiedla o rezygnacji z realizacji zadania oraz nie odpowiadając na pytania o taki stan rzeczy. Uznano, że na przyszłość należy wcześniej przystępować do realizacji małych grantów, koniec roku zostawiając organizacjom już tylko na zamykanie i rozliczanie projektów. 

Pani Sylwia Stec przekazała prośbę ze strony ZDM, aby w przyszłym roku zrobić dłuższą listę priorytetowych inwestycji na Osiedlu. W tym roku dwie z nich okazały się bowiem niemożliwe do realizacji: na ulicy Różanej, ze względu na powstanie nowej gazowni i na ul. Bzowej, ze względu na warunki terenowo-prawne. Kolejnych zadań, które mógłby realizować  ZDM, na liście już nie ujęto. Zaproponowanie nowych inwestycji wymagałoby podjęcia uchwały przez Radę Osiedla, na co jednak już nie było czasu. Niewykorzystane w związku z tą sytuacją środki zwiększą plan Osiedla nr rok 2021.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla pani Anna Gawrysiak-Knez przekazała wyrazy uznania od  mieszkańców dla pań radnych: pani Doroty Bonk-Hammermeister i pani Sylwii Stec, za działania podjęte w trakcie ewakuacji na ul. Poplińskich, związanej z wyciekiem gazu. Zaznaczono, że na ulicy tej w dalszym ciągu nie ma dostaw gazu, a instalacja gazowa na Wildzie jest w tak złym stanie, że przekłada się to na samoistne rozszczelnianie się rur.

Przewodnicząca Rady Osiedla pani Dorota Bonk-Hammermeister wraz z pozostałymi radnymi pożegnała się z panią Marzeną Kozak, która przez 16 lat prowadziła sprawy Osiedla Wilda, a teraz zakończyła już pracę w Wydziale Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. Radni podziękowali pani Marzenie Kozak oklaskami. 


Punkt 10. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady Osiedla pan Jędrzej Krauze o godz. 18.10 zamknął IX sesję Rady Osiedla Wilda.

Wiceprzewodniczący
Rady Osiedla Wilda


(-) Jędrzej Krauze


Protokołowała:

(-) Katarzyna Skibińska


Przewodnicząca						 Poznań, dnia 13 grudnia 2019 r.
Rady Osiedla Wilda

WJPM-V.0021.5.12.2019

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1115/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Wilda
zwołuję
IX sesję Rady Osiedla Wilda,
która odbędzie się 18 grudnia 2019 r. o godz. 17.00
w Szkole Podstawowej nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi, 
ul. Prądzyńskiego 53.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania nazwania skweru imieniem Wojciecha Szczęsnego Kaczmarka.
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej zmiany nazwy zespołu przystankowego "Wspólna I" na „Tokarska". 
4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Parku Światła w Parku Jana Pawła II.
5. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania oraz Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta o podjęcie działań w kierunku rewitalizacji targowiska na Rynku Wildeckim.
6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia harmonogramu sesji Rady oraz harmonogramu spotkań radnych osiedlowych z mieszkańcami w roku 2020.
7. Przedstawienie informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.
8. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.
9. Wolne głosy i wnioski.
10. Zamknięcie sesji.
Przewodnicząca
Rady Osiedla Wilda

(-) Dorota Bonk-Hammermeister
LISTA  OBECNOŚCI  Z  SESJI
RADY OSIEDLA WILDA
Z 18 GRUDNIA 2019 R.


	Lp.
	Imię i Nazwisko
	Podpis
	Uwagi [footnoteRef:1] [1:  w rubrykę „Uwagi” przewodniczący może wykorzystać w przypadku radnych nieobecnych na sesji do wpisania formułę „nieobecny usprawiedliwiony” lub „nieobecny nieusprawiedliwiony” ] 


	
CZŁONKOWIE RADY OSIEDLA  


	1.
	BŁASZCZYK KATARZYNA
	
	obecna

	2.
	BONK-HAMMERMEISTER DOROTA MAGDALENA
	
	obecna

	3.
	BURZAK AGNIESZKA
	
	obecna

	4.
	DADEJ WIOLETTA
	
	obecna

	5.
	FELCYN JAN MAREK
	
	obecny

	6.
	GAWRYSIAK-KNEZ ANNA
	
	obecna

	7.
	GŁADYSIAK PIOTR
	
	obecny

	8.
	GÓRECKA HALINA ZOFIA
	
	obecna

	9.
	GÓRSKA KAROLINA
	
	obecna

	10.
	KRAUZE JĘDRZEJ
	
	obecny

	11.
	KRZYWOSZ MARIAN
	
	obecny

	12.
	ŁUBIŃSKI DANIEL
	
	nieobecny

	13.
	NAPIERAŁA KATARZYNA
	
	obecna

	14.
	PLUTA MAREK STANISŁAW
	
	obecny

	15.
	PRZYBYLSKI WOJCIECH
	
	obecny

	16.

	PRZYGÓRSKA MAŁGORZATA HELENA
	
	obecna

	17.

	SIDORSKI ROMAN
	
	obecny

	18.
	STAWICKI PIOTR MARIAN
	
	obecny

	19.

	STEC SYLWIA MAŁGORZATA
	
	obecna

	20.
	STRAŃCZYK ZOFIA MAGDALENA
	
	obecna

	21.
	SZTAFAREK MARTA
	
	obecna
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